
Οι Έλληνες 

& το Video

Αποτελέσματα Πανελλαδικής Έρευνας

Μάρτιος 2023

Ξένια Κούρτογλου
Founder & Managing Partner



Τι θα δούμε 

▪ Οι Ψηφιακοί Έλληνες : σήμερα

▪ Η σχέση με το βίντεο : μπροστά στην 
κάμερα (ως θεατής)

▪ Η σχέση με το βίντεο : πίσω από την 
κάμερα (ως δημιουργός)



H Έρευνα για το

Greek Tube Festival
✓ Πληθυσμός : 18-64, Πανελλαδικά

✓Δείγμα : 1001 άτομα

✓Fieldwork : 20-23/1/2023

✓Ποσοτική Έρευνα Online (CAWI)

✓Μέσω ΥouGov panel (32.000+)

Thank U!



Focus on Social 
Media Influencers

Από το 2019

Οι άλλες μου πηγές…

Από το 2021Από το 1995



Οι Ψηφιακοί 

Έλληνες : σήμερα



Όλοι πλέον είναι online!

%

Ηλικίες 13-54, Αστικά 50+ Άνδρες- Γυναίκες 13-70, Πανελλαδικά (-25 χλμ)
Άνδρες- Γυναίκες

13-74, Πανελλαδικά
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7.812.000 

Έλληνες online



Ακόμη και οι Ώριμες Ηλικίες!
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Smartphone is King ! 
%
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«Τα πάντα στο χέρι μου όπου θέλω, όπως θέλω, όταν θέλω!» 

Αναζήτηση

πληροφοριών (74%)Social (87%) Εmail (77%)

Επικοινωνία (73%)

Online shopping (76%)

E-banking (66%) Δημόσιο (51%)

Βάση: 16-64, Χρήστες Internet

Μουσική (47%)



Λιανεμπόριο / αγορές : Absolutely Phygital! 

Από φυσικό 

Κατάστημα

7,5

Κατηγορίες

(από 27) 

95%

Από online

Κατάστημα

6,0

Κατηγορίες

(από 27)

78%



72
69

64

45 46

36

22 21
16

14
11

8

81
74 72

67
61

43

35
32 31 29

25 25

12

Β2019 B2022

Εννιά στους δέκα Έλληνες έχουν τουλάχιστον ένα 
προφίλ/account στα social

%



[min/day]
Και κατά δήλωση 
αφιερώνουν στα
social τους 

συνειδητό 
χρόνο 1.5 ώρα 

την ημέρα!
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Επίσης κατά 
δήλωση 
ακολουθούν στα 
social 
κατά μέσο όρο
12.3 

«influencers»

Βαθμός επιρροής: 

1.500.000 άτομα
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45
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Έχει επηρεάσει θετικά την 

γνώμη μου

Με έχει κάνει να ψάξω 

περισσότερες πληροφορίες

Με έχει παρακινήσει να 

δοκιμάσω / αγοράσω

Δεν με έχει επηρεάσει

Τρόπος επιρροής:
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Ευχαρίστηση | Ικανοποίηση | Απόλαυση

Αυθεντικότητα | Ποιότητα

Υπευθυνότητα | Συνέπεια

Αξιοπρέπεια | Εκτίμηση

Ασφάλεια | Εμπιστοσύνη | Σιγουριά

Ενεργητικότητα | Δράση | Πάθος

Διαχρονικότητα | Σταθερότητα | Συνέπεια

Σεβασμός | Ευγένεια

Γόητρο | Κύρος

Νεωτερισμός | Καινοτομία | Εξέλιξη

Φιλία | Προσιτότητα

Χιούμορ | Αισιοδοξία | Χαρά | Θετικότητα

Αξίες που φέρει / εμπνέει:



Αγαπημένα θέματα για τους Έλληνες (top 10) είναι… 
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Υγεία / Πρόληψη

Τεχνολογία & Ιnternet
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Αγαπημένα θέματα για τους Έλληνες (top 10) είναι… 
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Κάνοντας focus στον 

χώρο της

Αυτοβελτίωσης…



3 στους 5  Έλληνες έκαναν/σκοπεύουν να κάνουν κάποια  
ενέργεια με σκοπό την προσωπική τους ανάπτυξη (58%)

45

55

Έκαναν τους 

τελευταίους 

12 μήνες

48
52

Σκοπεύουν τους 

επόμενους 

12 μήνες

%



Γυναίκες και νέοι είναι σαφώς πιο 

ανοικτοί στην αυτοβελτίωση
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Γυναίκες
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55+

Έκαναν τους τελευταίους 12 μήνες Σκοπεύουν τους επόμενους 12 μήνες 
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Οι «top» στόχοι βελτίωσης για τους Έλληνες :
υγεία & οικονομικά
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Υγεία/σωματική κατάσταση

Χρήματα / οικονομικά 

Εργασία / καριέρα 

Προσωπική εξέλιξη/πρόοδος

Οικογένεια

Σύντροφος/σύζυγος 

Αυτοπεποίθηση

Ασφάλεια

Προσωπικά ενδιαφέροντα

%



#1. Takeaway

✓Ναι, πλέον όλοι οι Έλληνες είναι online!

✓Με μια νέα καθημερινότητα σε όλες της τις 
εκφάνσεις

✓Με διαφορές στο επίπεδο tech savviness,  
ενδιαφερόντων και στόχων,   γι’ αυτό χρειάζεται…

Segmentation &

Ανάλογη Στόχευση

Κατανόηση, 

Εκπαίδευση,

Διευκόλυνση 

✓ Διαμορφώνοντας ένα θεατή-καταναλωτή 
ενημερωμένο, ανυπόμονο, απαιτητικό



Οι Έλληνες και

Το Video : μπροστά

από την κάμερα

(ως θεατές)



Όλοι οι Έλληνες 
παρακολουθούν 
συχνά βίντεο 
στα social 
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Κάθε μέρα/πολλές φορές Μέρα παρά μέρα 2-3 φορές/εβδομάδα Αραιότερα
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Σαφώς περισσότερα βίντεο παρακολουθούν οι νέοι
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Τα σύντομα 
βίντεο είναι 
πολύ πιο 
δημοφιλή!

65

26

8 1

Σύντομα-έως 2 λεπτά 5-15 λεπτά 20-30/45 λεπτά Πάνω από 1 ώρα

%



Τα βίντεο που 
παρακολουθούν
τα βρίσκουν… 54

18

7

21

Βγαίνουν μπροστά μου Τα ψάχνω εγώ Έχω ειδοποιήσεις Εξ ίσου και τα τρία 

%
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69

55

46

38

18

Για να περνάω ευχάριστα την ώρα μου 

Ενημερώνομαι σε θέματα που με ενδιαφέρουν 

Παίρνω ιδέες/tips που βελτιώνουν την ζωή μου 

Εμπνέομαι/ανεβαίνω ψυχολογικά/φτιάχνει η διάθεσή μου

Για συντροφιά/όταν κάνω κάτι άλλο παράλληλα

Κυρίως Γενικά

Τα βίντεο προσφέρουν ψυχαγωγική ενημέρωση, 
έμπνευση και συντροφιά :
«Για ποιους λόγους παρακολουθεί τε βίντεο στα social;»

%



75

47
43

7

52

20
24

4

Youtube Instagram TikTok Άλλο* 

Γενικά Περισσότερο

Με «αρχηγό» το Youtube, ακολουθούν Instagram
και το γρήγορα ανερχόμενο TikTok!

*Facebook, meta, pinterest

%



#2. Takeaway

✓Ναι, όλοι οι Έλληνες παρακολουθούν βίντεο

✓ Σε όλα τα social, με αρχηγό το Youtube

✓Προτιμούν τα βίντεο μικρότερης διάρκειας  

Ψυχαγωγούν,

Διασκεδάζουν

Συντροφεύουν 

✓ Συστηματικά και πολύ συχνά, κάθε μέρα/πολλές 
φορές την ημέρα

Εμπνέουν

Ενημερώνουν

Χρησιμεύουν

✓ Τα βίντεο έχουν πολυδιάστατους ρόλους:  



Οι Έλληνες και

το Video : πίσω

από την κάμερα

(ως δημιουργοί)



Ένας στους 
δέκα ανεβάζει
βίντεο στα 
social τακτικά/
συστηματικά

4 6

31

59

Συστηματικά για τη δουλειά μου Για να εκφραστώ/μοιραστώ στιγμές

Έχω ανεβάσει κάποιες φορές Δεν έχω ανεβάσει ποτέ

%



Όσοι ανεβάζουν βίντεο: 

62%

53%

48%

Είναι ικανοποιημένοι 
από την απόδοσή τους 
(οικονομική & μη) :

71

8

21

Πολύ/αρκετά

Μέτρια

Όχι τόσο/καθόλου 

%



Και σημαντική 
αναλογία κοινού 
θα ήθελε να 
δημιουργεί τα 
δικά του βίντεο!

4
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19

36

28

Πολύ Αρκετά Μέτρια Όχι τόσο Καθόλου 

%

«Πόσο πολύ ή όχι θα ήθελες να δημιουργείς και να ανεβάζεις τα δικά σου 

βίντεο στα social;»



Επιθυμία για δημιουργία δικών τους βίντεο 
εκφράζουν περισσότερο οι νεαρές ηλικίες 
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«Πόσο πολύ ή όχι θα ήθελες να δημιουργείς και να ανεβάζεις τα δικά σου βίντεο στα social;»
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Χρειάζεται πολύς χρόνος και δεν τον έχω 

Αισθάνομαι αμηχανία μπροστά στην κάμερα 

Μπορεί να μην αρέσουν / φοβάμαι την αποτυχία

Δεν πιστεύω ότι αξίζει τον κόπο γι' αυτά που θα αποδώσει 

Δεν ξέρω καθόλου πώς να το κάνω/δεν έχω τις γνώσεις 

Αυτά που έχω να πω δεν είναι σημαντικά/άλλοι τα λένε καλύτερα

Πιστεύω ότι θα είναι πολύ δύσκολο 

Φοβάμαι το πώς θα με κρίνουν οι άλλοι 

Πιστεύω ότι θα είναι πολύ ακριβό

Κυριότερος Γενικά

Η έλλειψη χρόνου προβάλλεται ως κυριότερος λόγος 
που δεν έχουν προχωρήσει ακόμα
«Για ποιους λόγους δεν έχετε ακόμα δημιουργήσει δικά σας βίντεο;»

%



Την αλήθεια όμως την 
μαθαίνεις όταν κάνεις την 

ερώτηση στο τρίτο πρόσωπο!



45

45

41

40

35

31

28

26

8

Αμηχανία μπροστά στην κάμερα 

Φοβάται την γνώμη των άλλων 

Αμφιβάλλει αν θα αρέσουν τα βίντεό 

του

Δεν έχει τον απαιτούμενο χρόνο

Δεν έχει τις κατάλληλες γνώσεις 

Δεν πιστεύει πως αξίζει τον κόπο η 

απόδοση

Πιστεύει πως θα είναι δύσκολο 

Θεωρεί πως αυτά που έχει να πει δεν 

είναι σημαντικά

Πιστεύει πως θα είναι  πολύ ακριβό

«Γενικότερα, ποιοι πιστεύετε πως είναι οι λόγοι που μπορεί να 

εμποδίζουν κάποιον να ξεκινήσει να δημιουργεί και να ανεβάζει βίντεο 

στα κοινωνικά δίκτυα, ενώ θα το ήθελε;»  (top 3)
%



#3. Takeaway ✓Οι Έλληνες-δημιουργοί βίντεο αποτελούν σημαντική 
αναλογία κοινού (ένας στους δέκα)

✓ Επίσης αξιόλογη μερίδα θα ήθελαν να δημιουργούν 
δικά τους βίντεο, αλλά διστάζουν λόγω…

Αμηχανίας 

Φόβου αποτυχίας

Φόβου κριτικής 

✓Η πλειονότητα είναι ευχαριστημένοι από την απόδοση 

Έλλειψης χρόνου

Έλλειψης γνώσης



Οι Έλληνες 

& το Video

Ξένια Κούρτογλου
Founder & Managing Partner

Thank you!
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